

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 77 (10657)

Суббота, 14 мая 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Кто сегодня лидер?

Еженедельно в объединении подводятся итоги ударной трудовой вахты, посвященной XIX Всесоюзной партконференции. Только что определены лидеры последней недели.

Среди основных производств на первое место вышла смена «А» из цеха двойного суперфосфата, которой руководит Владимир Алексеевич Бушмаков. План в коллективе выполнен на 113 процентов, соблюдение технологических параметров обеспе-

чено на 99,5 процента, претензий по качеству нет. Среди вспомогательных подразделений лидерство захватила бригада слесарей под руководством Дмитрия Сергеевича Лукьянука. Выполняя работы по ремонту котельной, бригада обеспечила стопроцентный их график при хорошем качестве исполнения.

Г. ЧИСТЯКОВА,
зам. председателя профкома объединения «Минудобрения».

С двойной производительностью

Среди работниковрядного цеха вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» немало таких, кто работает со значительным опережением графика. Например, аппаратчица формирования Н. Н. Кондакова плановое задание ежедневно перекрывает вдвое. В результате она уже сдает продукцию в счет ноября 1990 года.

В таком же ритме трудятся и другие работники цеха: С. Р. Ибрагимов обязался выполнить пятилетнее задание за четыре года, В. Ю. Мухин — за четыре с половиной.

Свои трудовые достижения передовые рабочие посвящают XIX Всесоюзной партконференции.

О. РЫСЬЕВА.

Опережая график

Успешно трудится в третьем году пятилетки коллектив городского торга. Встав на трудовую вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, продавцы успешно справились с программой первого квартала и вышли победителями в социальном соревновании.

ни, за что награждены переходящим Красным знаменем горкома КПСС, исполкома городского Совета и горкома ВЛКСМ.

— Высокая награда ко многому обязывает, — говорит директор горторга И. Ф. Кунцын. — План товарооборота четырех месяцев коллектив реализо-

Молодой коммунист Антонина Трофимова



вал досрочно, перевыполнив его более чем на полмиллиона рублей. Имея задание по доходам 887 тысяч рублей, мы «ушли» в выполнении за миллион.

В горторге много внимания уделяется выработке кадровой политики, отвечающей задачам перестройки, усилена организаторская и воспитательная работа.

С. ЕРЕМИН.

С Антониной Трофимовой трудно соревноваться. Она хоть и молода, но среди своих товарищей по работе, прессовщиков-вулканизаторщиков цеха № 15 объединения «Балаковорезинотехника», отличается и старанием. Поэтому и результаты ее труда внушительные: на 130—140 процентов выполняет плановое задание.

Особенно высока трудовая активность молодого коммуниста А. Трофимовой сейчас, когда ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XIX партконференции.

В полете «Прогресс»

В соответствии с программой дальнейшей работы научно-исследовательского комплекса «Мир» 13 мая 1988 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс». Целью запуска корабля является доставка на борт пилотируемого комплекса «Мир» различных материалов и грузов. По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС)

Почта дня

Всегда ли прав клиент

Часто приходится читать в газетах критические замечания в адрес службы быта. Многие из них справедливы, но давайте посмотрим на проблему взаимоотношений исполнителя и заказчика с другой стороны.

30 марта я, закройщица ателье «Радуга», принимала заказ на ремонт одежды. Наше ателье специализируется на пошиве легкого платья, а ремонт осуществляется в меньшем объеме. Два изделия я приняла, а третье требовало серьезной переделки, поэтому я посоветовала заказчице обратиться в специализированное ателье по ремонту и обновлению одежды.

В ответ услышала угрызения совести, что пожалела, если не приму заказ. И пожалеть, действительно, пришлось. Отказавшись от услуг другого закройщика, заказчица потребовала жалобную книгу и написала жалобу, на мой взгляд, необоснованную. Однако на основании этой жалобы меня незамедлительно лишили квалификации.

Конечно, заказчица поступила по принципу «Клиент всегда прав». Только мне кажется, что этот принцип не всегда верен и порой оправдывает искажение принятых норм общения между людьми.

М. ТАГАНОВА,
закройщица ателье «Радуга».

Странная очередь

Помогите разобраться в простой арифметике. Дело в том, что около 12 лет стою в очереди на установку телефона (ул. Рабочая, дом № 39, кв. 86). Когда-то была первой по дому (потом второй, теперь уже 12). Идет телефонизация дома, всем несут извещения на оплату, а нам все нет. Поехала узнать, в чем дело. Выстояла длинную очередь, мне коротко объяснили: «Когда будет стопроцентная телефонизация, тогда и поставят, а сейчас только 30 процентов». Приехала домой и думаю: «В доме 105 квартир, я 12-я, как не попала в 30 процентов?»

Снова поехала, объяснила все им (все-таки работаю 23 года, учителем математики).

Тогда ответили: «Не знаем, ищите Гречишникову, он вам объяснит». Искала, не нашла, решила обратиться к вам. Точно так же обстоит дело с другим учителем — ветераном труда (педагогический стаж 35 лет) Н. И. Мишаткиной, проживающей по ул. Рабочей, 39, кв. 80. Месяц тому назад номер ее очереди был 16, сейчас стал 20. И она тоже не вошла в 30 процентов телефонизации.

Хочется процитировать стихи В. Высоцкого: «Мы в очереди первому стоим, а те, кто сзади нас, уже едят...».

Может быть, в узле связи очередь движется в обратную сторону?

В. ПРОСВИРЯКОВА,
учитель.

Где найти кооператив?

Я, наверное, не ошибусь, если скажу, что многие жители нашего города «столкнулись» с продукцией кооперативов и почувствовали пользу. Но думаю, что в то же время перед потребителем встает вопрос: где и когда можно раз-

зискать нужный кооператив? Объявления печатались разово, по одному-два. Хотелось бы прочесть в газете (и вырезать) перечень кооперативов (и чем они занимаются) с указанием их телефонов.

Н. ПЕТРОВ.

Субботний телеграф

УСПЕХ В СОРЕВНОВАНИИ

Коллективу УРСА АЭС по итогам первого квартала присуждено первое место в социальном соревновании среди торговых предприятий Министерства атомной энергетики.

Победу коллектив одержал, выполнив план товарооборота на 101,6 процента и получив 332 тысячи рублей сверхплановой прибыли. В обращении к победителям министр атомной энергетики Луконин пожелал им достойно встретить XIX Всесоюзную партконференцию.

В НОВОМ СТАТУСЕ

Приказом по министерству Балаковский химический завод преобразован в производственное объединение «Минудобрения».

Новый статус позволит предприятию значительно расширить все стороны производственной и экономической деятельности. Повысится специализация и концентрация производства, более совершенной станет структура управления.

БЛАГОДАРНОСТЬ

В производственном объединении «Химволо-

кно» поступило благодарственное письмо из Советского детского фонда им. В. И. Ленина.

Слова благодарности адресованы работникам кислотной станции вискозного кордного производства № 3 Н. А. Шегловой, Н. Н. Рысаевой, В. С. Фильшиной, Т. А. Логвиновой, В. Г. Авдееву, М. Н. Морозову, Ю. И. Лихоносову, С. В. Дмитриевой, М. Н. Ордынцевой за их добровольные взносы. От имени правления Фонда письмо подписал его председатель писатель Альберт Лиханов.

ПО ВЫСОКОЙ ТРАЕКТОРИИ

В Саратов для участия в соревнованиях на первенство областного совета ДФСО профсоюзов по легкой атлетике выехала сборная команда города. В нее вошли сильнейшие легкоатлеты — чемпионы и призеры республиканских, областных и городских первенств.

С интересом ожидается выступление двух сильнейших спортсменов — метателей — чемпиона Российской Федерации А. Бурмакина

(диск) и победительницы областного первенства Л. Черновой (копье).

УСЛУГИ МЕДИКОВ

На базе хирургического кабинета поликлиники водников оказывается новый вид медицинских услуг.

Квалифицированные специалисты в области урологии и сексопатологии ведут прием больных, страдающих хроническими воспалительными заболеваниями и расстройствами. Врачи консультируют больных и осуществляют лечение. Часть услуг — платная.

С НАДЕЖДОЙ

Клуб дельтапланеристов Саратовгастры впервые примет участие в областных соревнованиях, которые открываются в Саратове.

Спортивную честь города будет отстаивать команда, возглавляемая руководителем клуба — монтажником Промстроя В. М. Завидаевым, в которой основные надежды на успех связываются с П. Н. Александровым, токарем завода БПД.

Новости сообщили Н. Руднев, В. Казанов, О. Булганова, Д. Цимбал, В. Ильин.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

ДЕЛО — ЗА КОММУНИСТАМИ

В нашем цехе по производству целлофана объединения «Химволокно» за последние четыре месяца заметно улучшилась организация труда, возросла активность рабочих. Я отношусь к этим достижениям в большей степени на счет хозрасчета, который начинает у нас приживаться. Конечно, болезненно, с большими трудностями, ведь план на пятилетку уже определен, цены на нашу продукцию (не всегда обоснованные) названы, и вот в этих рамках нам предстоит «крутиться».

И крутимся — в сменах стали серьезнее относиться к автоматизированной системе управления техническим процессом. Каждый аппаратчик знает, сколько он выпустил продукции, сколько израсходовал сырья, каждый начальник смены знает эти данные по своей смене и строго контролирует расход. С января мы ввели еще и лишние счета, где указываем эти данные: сырье и производство продукции, но, на мой взгляд, это лишнее, они дублируют данные АСУПП. Наш экономист Т. В. Злобина составляет план-график на месяц каждой смене. В нем учитывается ремонт машин и выдается задание на каждую машину. Этот график для нас стал законом.

Но мы сейчас загрудили оборудование полностью, увеличить производство мы не можем. Значит, единственный путь повышения прибыли — за счет улучшения качества.

Когда-то мы выпускали целлофан большими рулонами, теперь его режем — это выгоднее потребителю и прибыльнее нам. Выпускаем теперь продукцию для медицинских целей, планируем наладить изготовление лакированного целлофана. У коллектива постоянная забота — как улучшить ка-

чество продукции и получить прибыль?

В этом году наши усилия уже дали свой результат: целлофана произвели за четыре месяца на 8,5 процента больше плана, увеличив производительность труда на 10,4 процента. Прибыль цеха на 238,8 тысячи рублей возросла. Возросла коллективная ответственность рабочих. В чем она выражается? Год начался для нас плохо, переходим на хозрасчет, а у нас — нарушители дисциплины. В сменах проводили собрания, решали, как быть, что делать, чтобы была гарантирована трудовая дисциплина. Ответственность на себя за все нарушения взял коллектив. Если нарушение, то страдает вся смена. И пока сбоев в работе нет.

Пока проблемы перестройки мы чаще связываем с решением производственных, хозяйственных вопросов, с проблемами техники и технологии и реже — с проблемами организаторской и воспитательной работы. В нашем коллективе эти проблемы имеют свои особенности. Из 300 работающих в цехе — 28 коммунистов плюс один кандидат. И среди них рабочих очень мало, некоторые смены у нас целиком «беспартийные». И базы роста нет — коллектив почти не меняется с 1969 года, то есть со времени пуска, люди приближаются к пенсионному возрасту (а кое-кто уже на пенсии), а пополнения нет. Какими средствами партийного влияния повысить дисциплину и организованность, ответственность и инициативу, развить дух новаторства и общественную активность?

Несомненно, роль партийного лидера в перестройке огромна, и это даже небольшая парторганизация, если она боевая, оказывает влияние на все

дела коллектива. Но давайте посмотрим, может ли партийный секретарь работать в полную силу? Вот я — мастер по ремонту, у меня много своей основной работы, и к этому добавляется работа партийная, которая по объему ничуть не меньше, чем у освобожденного секретаря. Я столько же пишу протоколов, столько же даю данных в партком, так же готовлю собрания. Значит, я должен это делать в ущерб основной работе, и наоборот — в ущерб партийной выполнять свои производственные обязанности. Ведь я как коммунист должен показывать личный пример во всем, а как все это сочетать?

Поэтому надо ограничить поток информации из первичной партийной организации в вышестоящие органы, должны быть разумные рамки «бумажной» работы в небольших парторганизациях, чтобы можно было больше работать с людьми.

И еще хочу предложить: ограничить время пребывания в должности секретаря до двух сроков, как бы хорошо он ни работал. Потому что из собственных наблюдений вывел — человек привыкает к лидерству, не завоевывает его, а оно как бы при нем всегда, он начинает командовать, диктовать, приспосабливаться к начальству — одним словом, меняться к худшему. А этого допускать нельзя.

Сейчас, в период перестройки, нам надо развивать, углублять индивидуальную работу, помочь определить каждому свой участок в решении общих задач, помочь соединить идеи с практическими делами коммунистов на конкретном месте в конкретное время.

А. НИКУЛИН,
секретарь партийной организации цеха.

Большой вклад в сооружение жилья и объектов социально-бытового назначения внесит бригада, возглавляемая Н. П. Старовым. Жестящики из ремонтно-механических мастерских Жилстроя стремятся обеспечить сооружаемые объекты высококачественными деталями, помочь смежникам выдерживать график работ.

Встав на трудовую вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, бригада борется за выполнение и перевыполнение сменных заданий. Девиз передового коллектива: каждому заказу домостроителей — высокое качество исполнения.

Образцом добросовестного отношения к работе является труд самого бригадира. Скоро исполнится тридцать лет, как Николай Павлович работает в мастерских, и все эти годы отмечены признанием его труда.

Фото М. Бабенко.



Раздел ведет кандидат исторических наук Ю. И. НЕДРОВ

Третья конференция РСДРП (Вторая Общероссийская)

Эта конференция состоялась в г. Котке (Финляндия) 21—23 июля (3—5 августа) 1907 г. На ней присутствовали 26 делегатов. Из них 9 большевиков, 5 меньшевиков, 5 польских социал-демократов, 5 бундовцев и 2 латышских социал-демократов. Среди делегатов были В. И. Ленин, Ф. Э. Дзержинский, Роза Люксембург, А. В. Луначарский и др. Кроме делегатов на конференции присутствовали члены и кандидаты ЦК партии, избранные V (Лондонским) съездом.

Необходимость экстренного (через два месяца после V съезда партии) созыва конференции была вызвана изменившейся политической обстановкой в стране. 3 июня 1907 года был издан царский манифест о рос-

пуске II Думы и изменении в избирательном законе. Социал-демократическая фракция Думы была арестована в полном составе. Этот день вошел в историю как день государственного контрреволюционного переворота. Этот переворот, по словам В. И. Ленина, стал «поворотным пунктом в истории нашей революции».

В порядке дня конференции стояли вопросы: об участии в выборах в III Государственную думу, об избирательных соглашениях с другими партиями, об избирательной платформе, о Всероссийском съезде профсоюзов.

По первому вопросу конференции заслушала 3 доклада: от большевиков — Ленина (против бойкота), Богданова (за бойкот) и от мень-

шевиков и Бунда — Дана. Конференция большинством голосов приняла за основу ленинский проект резолюции, призывавший партию принять участие в избирательной кампании и вести борьбу как против правых партий, так и против кадетов.

Обсуждение вопроса о Всероссийском съезде профсоюзов фактически вылилось в обсуждение взаимоотношений между партией рабочего класса и его профсоюзами. Конференция заслушала два доклада: в одном — отстаивался принцип партийности профсоюзов, в другом — их «нейтральность». По докладу было предложено 4 проекта резолюции (большевиков, меньшевиков и два компромиссных). Конференция решила все внесенные проекты резолюции по этому вопросу передать в качестве материала в ЦК РСДРП.

Значение третьей конференции РСДРП состоит в том, что она наметила основные тактики партии в новой исторической обстановке.

К итоговым занятиям в системе политического просвещения Готовность номер один

Завершается учебный год в системе марксистско-ленинского образования трудящихся. В соответствии с основными направлениями перестройки политической и экономической учебы до 1 июня в политшколах и политемсеминарах должны быть подведены итоги учебного года, выполнения учебных планов и программ. Рекомендуется провести зачетные занятия с целью повторения и закрепления знаний, полученных слушателями при изучении проблем ускорения социально-экономического развития.

Методический совет кабинета политического просвещения горкома КПСС предлагает рекомендации по проведению зачетов и итоговых занятий в системе партийной политической учебы; примерные вопросы для обсуждения на зачетах и индивидуальных собеседованиях с коммунистами по курсу: «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС»; примерный план итогового занятия в системе политическо-

го самообразования по теме: «Роль коммунистов, беспартийных — слушателей системы политической учебы в реализации курса партии на ускорение социально-экономического развития страны».

РЕКОМЕНДАЦИИ. Как правило, структура занятий, где проводятся зачеты слушателей, состоит из следующих элементов: вступительное слово пропагандиста, в котором он определяет узловые проблемы изученной тематики; выступления слушателей с сообщениями, рефератами по предложенным им заранее вопросам; заключение пропагандиста, где он дает характеристику выступлениям слушателей по глубине и объему их знаний, делает вывод об усвоении материала. По итогам зачетов слушателям не выставляются какие-либо оценки, а дается пропагандистом развернутая устная характеристика.

Итоговые занятия в системе политической учебы рекомендуется проводить 30 мая по теме «Роль коммунистов, беспартийных — слу-

шателей системы политической учебы в реализации курса партии на ускорение социально-экономического развития страны».

Методику проведения зачетов и итоговых занятий для системы комсомольского политического просвещения, системы экономического образования можно строить, используя рекомендации для партийной учебы.

В помощь пропагандистам и слушателям, идеологическому активу в ходе подготовки к зачетным и итоговым занятиям при кабинете политического просвещения горкома КПСС ежедневно с 16 до 19 часов работает консультационный пункт. Организована выставка учебно-методической литературы, справочно-информационных материалов.

ПРИМЕРНЫЕ ВОПРОСЫ. — Сущность стратегии ускорения. Значение апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Роль XII пятилетки в претворении стратегии ускорения в жизнь. Как выполняются задания пятилетки на Вашем предпри-

ятии (в цехе, бригаде)?

— Как Вы понимаете интенсификацию производства?

— Резервы повышения эффективности производства на Вашем предприятии (учреждении, организации), на Вашем рабочем месте. Возможности их использования.

— Как внедряются новые методы хозяйствования на Вашем предприятии?

— Каковы основные формы дальнейшего расширения и укрепления хозрасчета на Вашем предприятии (в цехе, бригаде)?

— В чем состоит содержание понятия «человеческий фактор»?

— Каковы основные показатели трудовой и общественно-политической активности работников Вашего предприятия, цеха, бригады?

— В чем заключается сущность социалистического самоуправления народа?

— Как реализуется на Вашем предприятии Закон СССР о трудовых коллективах?

— Основные задачи культурной политики КПСС на современном этапе.

— В чем основной смысл перестройки партийной работы?

— Значение январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Расскажите о главных направлениях деятельности партийной организации по решению задач ускорения социально-экономического развития.

— В чем конкретно проявляется авангардная роль коммунистов? Раскройте ее на примере своей партийной организации.

— Июньский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС об основных направлениях работы перестройки управления экономикой.

— Февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС — важное политическое событие в жизни партии и страны.

— Процесс оздоровления нашей экономики во второй половине 80-х годов.

— Международные аспекты идеологии перестройки.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН. В политических школах занятия можно провести в форме собеседования, в политических семинарах и для коммунистов, изучающих марксистско-ленинскую теорию по индивидуальным планам, рекомендуются семинарские занятия, зачеты рефератов или научно-практические конференции.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ

1. Курс КПСС на ускорение социально-экономиче-

ского развития страны. — руководство к действию для коммунистов, всех трудящихся.

2. Интенсификация производства и научно-технический прогресс — решающие факторы ускорения социально-экономического развития страны.

3. Возрастание роли человеческого фактора в совершенствовании производственных отношений, системы управления, методов хозяйствования в поступательном развитии общества.

4. Активная, целостная социальная политика КПСС — мощное средство ускорения развития страны.

5. Деятельность партийных организаций по мобилизации трудящихся на решение ускорения социально-экономического развития, укрепление демократии, усиление гласности, углубление взаимосвязи духовного прогресса советского общества с социально-экономическим развитием страны.

Основная литература, наглядные пособия, диафильмы, диапозитивы, звукозаписи по курсу: «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» указаны в учебных планах, программах и в учебно-методических картах.

Школа хозяйствования

Первые уроки

ОТРАДНО, конечно, сознавать, что объединение «Химволокно» хорошо начало работу в новых условиях хозяйствования. Еще лучше, что основная часть сверхплановой прибыли получена за счет реализации продукции высшей категории качества. Весомый вклад в это внесли коллективы производства синтетического волокна, цеха по производству целлофановой пленки, сернокислотного цеха. В общем же, кто во главу угла поставил хозяйское отношение к делу, и добились успеха: обеспечили рентабельность производства, получили прибыль.

Но, к сожалению, не все подразделения оказались на уровне поставленных задач. Так, для производства вискозной текстильной нити первый квартал закончился неудачно, несмотря на то, что план по объему продукции был выполнен и ритмичность поставок обеспечена. А дело в том, что не выполнен план по прибыли, не до-

тянули 20,8 тысячи рублей. По сравнению с тем, что 290 тысяч прибыли все же получено, недостающая цифра может показаться незначительной. Но не обратить на нее внимания нельзя.

Была ли возможность выполнить это задание полностью? Что помешало коллективу? Вот что ответил на эти вопросы начальник производства Н. Д. Смирнов:

— Чтобы добрать эти двенадцать тысяч, мы должны были увеличить выпуск товарной продукции. И такая возможность у нас была. Но эту дополнительную продукцию надо еще и переработать, а у нас не хватает людей. Например, в бобинажно-пермоточном цехе острая нужда в 20—25 перемотчицах, в прядильном должны работать еще 20 аппаратчиков формования и подготовщиков лавок, еще в 10 рабо-

чих нуждается отделочно-сушильный цех. В течение квартала мы шесть раз приглашали перемотчиц на внеочередные смены, чтобы сдать больше продукции. В результате на оплату дополнительно израсходовано около 2,5 тысячи рублей из фонда заработной платы.

Но прибыль — показатель комплексный. И только ли увеличение выпуска продукции могло повлиять на него? Да, это был путь, способный изменить положение, точнее — спасти его. Но не самый лучший. А так-же для коллектива является повышение качества.

Все более остро ставится этот вопрос, и не случайно. Улучшение качества вискозной текстильной нити есть не что иное, как прямое повышение прибыли. Повышение качества всего на один процент дает 17

тысяч рублей в год. Увы, этой суммы на счету производства нет. За последние два года показатели по качеству идут со знаком минус: в 1986 году шелка выпускалось первым сортом 54 процента, а в текущем — 52,9.

Только из-за невыполнения плана по сортности производство понесло убытки в размере 20 тысяч рублей.

Следует сказать, что затраты на производство продукции как первого, так и второго сорта одинаковы. И вот цена, которую платят потребители за ту и другую, имеет существенную разницу. Наверное, поэтому начальник плано-экономического отдела объединения З. Л. Малкина без устали убеждает всех, что качество — это и есть наш резерв в увеличении прибыли, а значит и в пополнении различных фондов.

Многие службы заняты сейчас разрешением вопроса повышения качества вискозной текстильной нити, но не слишком ли затянулось претворение в жизнь их предложений и разработок? Специалисты производства сделали анализ деятельности своего подразделения за прошедший квартал. О глубине и дальновидности их выводов можно судить, например, по справке, представленной ими в плановый отдел объединения: «Увеличение отходов против плановых произошло в результате перерасхода по основной сырью». Трудно удержаться от вопроса: а может расход сырья возрос в результате увеличения отходов? А стоило не превысить норму и можно было дополнительно выпустить 4 тонны нити на сумму 12 тысяч рублей. Сокращение отходов против плано-

вых дало бы и того больше.

Конечно, есть на производстве трудности и другого рода. Установили, например, дополнительные машины в перемоточном цехе, а нормы энергозатрат на их содержание до сих пор не отпущены. Но ведь машины работают. Следовательно, производство тратит средства на их содержание.

По-прежнему велики простои по причине аварий. Так, в марте по вине энергетиков производству нанесен ущерб в 13 тысяч рублей.

Как показали первые уроки, нелегко дается наука хозяйствования. И особенно тем, кто не привык к целенаправленному поиску. Сейчас мы слова «учимся хозяйствовать» воспринимаем буквально. Но, думается, этого вовсе не означает, что можно быть «вечным первоклассником». Тем более, что другие коллективы уже пошла дальше.

Л. СВИРИДОВА

На конечной остановке троллейбусных маршрутов № 1 и № 2 — «Химволокно» — есть технический пункт по ремонту подвижного состава. Здесь трудится линейный слесарь троллейбусного управления В. А. Дмитриев. Опытный специалист, он быстро и качественно устраняет возникающие неполадки в машинах, делает все, чтобы не нарушался график движения. За многолетний добросовестный труд В. А. Дмитриев не раз награждался Почетными грамотами, премиями.

Фото В. Трипольского.



Газета выступила. Что сделано?

«Пока вынуждены простаивать»

В статье под таким названием отмечалась несвоевременная поставка железобетонных конструкций на строительство объекта жилья заводом № 2 КПП. При проверке, как сообщили редакции из управления

«Саратовгэсстрой», факты полностью подтвердились. Это явилось поводом для обсуждения статьи на заседании парткома управления «Саратовгэсстрой» 17 марта текущего года, а также на партийном собрании

коллектива завода № 2. Генеральный директор В. Ф. Белов и главный инженер В. К. Акимов строго наказаны. В целях ужесточения контроля качества изделий был установлен опре-

деленный день каждого месяца для проведения дня качества, что позволит коллективу более требовательно подходить к выпуску продукции, поставляемой на объекты жилья.

Конкурсы

Два призера из одного цеха

Большие возможности для проявления своих способностей дает городской молодежный конкурс технического творчества «Твори, выдумывай, пробуй!». Молодые рационализаторы нашего завода приняли в нем активное участие и добились убедительного успеха.

По итогам прошлого года победителем конкурса признан технолог инструментального цеха Валерий Куприянов. В течение года он внес 6 предложений, все они внедрены. Годовой экономический эффект составил 6 тысяч рублей.

Третье место в конкурсе также занял наш заводчанин — начальник технического бюро этого же цеха Виктор Петровиченков. На счету этого новатора 5 предложений, из них 4 внедрено. Экономический эффект — 3,5 тысячи рублей.

А. ГОРЕЛОВ, начальник БРИЗ завода им. Дзержинского.

Работы юных мастеров

Человек всегда стремился украсить свой быт, яркие предметы сопровождали человека от рождения до глубокой старости. Для новорожденного, радуясь ему, расписывали люльку, потом отец вырезал для сына игрушку — деревянного конька, для девочки делал куклу — «панку». Все сделанные мастером предметы быта несли в жизнь радость и красоту.

В нашем городе создана целая сеть кружков прикладного творчества в школах, клубах по месту жительства, в городском Доме пионеров. Здесь ребята начинают историю декоративно-прикладного искусства, пробуют в нем свои силы. Чего достигли маленькие художники, чему научились, можно увидеть

на городской выставке прикладного детского творчества, которая пройдет с 15 по 22 мая в городском Доме пионеров. Она посвящена 70-летию Ленинского комсомола.

Здесь будут представлены работы ребят, занимающихся резьбой по дереву, выжиганием и чеканкой, вязанием и макраме, вышивкой и плетением кружев, изготовлением игрушек и другими народными промыслами, популярными в нашей стране. В выставке примут участие и юные фотографы. Для руководителей кружков будет работать 15 мая с 9.00 до 11.00 консультационный пункт.

Ю. ОРЛОВА, культорганизатор Дома пионеров.

Наши консультации

Налог с владельцев гаражей

«Каким налогом облагаются владельцы гаражно-строительных кооперативов?»

В. СИДОРОВ.

На поставленный вопрос редакция попросила ответить зам. зав. горфинотделом С. Н. Филиппову. Вот что она сообщила:

— В соответствии с Положением о местных налогах, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 января 1981 года, на территории районных и городских Советов народных депутатов взимаются налоги с владельцев гаражно-строительных кооперативов: налог за строения, земельный налог, налог с транспортных средств.

Плательщиками налога, который взимается с владельцев строений, являются: кооперативные предприятия, организации и учреждения, имеющие в собственности любого рода строения; граждане СССР, имеющие в личной собственности на территории СССР строения.

Земельный налог уплачивают кооперативные предприятия, учреждения и организации, граждане СССР — за земельные участки, отведенные им в пользование в установленном порядке, а также за земельные участки, необходимые для содержания строений.

За жилые и нежилые строения и постройки налог взимается в размере одного процента их стоимости. Земельный налог установлен по ставке 0,9 коп. с кв. метра земли.

Кооперативные гаражи являются собственностью граждан, поэтому за них они обязаны уплачивать налог со строения и земельного налог. Совет Министров РСФСР постановлением «О льготах по местным налогам» освободил от налога владельцев строений и от земельного налога владельцев гаражей, которые являются инвалидами Великой Отечественной войны. Налог со строения и земельного налог за гаражи уплачиваются равными долями в

четыре срока: 15 февраля, 15 мая, 15 августа, 15 ноября.

В соответствии с Положением о местных налогах исполком городского Совета народных депутатов ежегодно принимает решение о проведении налогового учета, которым обязывает председателей гаражно-строительных кооперативов в установленные инструкции сроки получить в горфинотделе расчеты исчисления налога с владельцев строений и земельного налога и обеспечить своевременное их поступление в бюджет.

За несвоевременную плату налогов исчисляется пеня в размере 0,2 процента с суммы недоимки за каждый день просрочки. В случае уклонения от уплаты налогов к виновным лицам применяются меры принудительного взыскания.

Все местные налоги поступают в городской бюджет и направляются на финансирование мероприятий, предусмотренных планом.

Многие председатели гаражно-строительных кооперативов и объединений проводят большую разъяснительную работу среди членов кооперативов по вопросу налогообложения — П. А. Компанец, Н. В. Лыжов, В. И. Благодир и другие. Но имеет место и безответственное отношение председателей к этому делу.

Некоторые кооперативы имеют задолженность по налогу со строения и земельного налогу за несколько лет, и взыскивать эти суммы необходимо с пеней за каждый день просрочки, так как председатели кооперативов не выполняют своих обязанностей. Среди них: Н. И. Скрябин («Турбина»), В. В. Кобляков («Озерный»), В. Г. Кислов («Фосфор-4»), Г. А. Севрук («Фосфор-8»), В. М. Назаров («Шелковик»), Н. С. Степанский («Аналитик»).

Всем председателям кооперативов необходимо помнить, что закон обязывает для всех и его необходимо неукоснительно выполнять.

СУББОМНЯЯ СТРАНИЦА

Возвращаемся к проблеме

СТЕКЛОСБОЙ

Когда несколько лет назад Балаково попало в зону действия областного эксперимента по централизованному сбору стеклопосуды, довольно скоро балаковцам пришлось убедиться в том, что вновь созданная база «Стеклотара» не располагает транспортом, тарой для перевозки бутылок и поэтому не может обеспечить потребности горожан.

В магазинах бутылки больше не принимали, а возле ларьков собирались огромные очереди, томившие в надежде, что уж сегодня-то удастся, наконец, избавиться от посуды. На закрытых же дверях ларьков безнадежно красовались не отличающиеся разнообразием рукописные объявления: «Нет тары», «Загружено». Сейчас, кажется, организационные вопросы более-менее решены, прием ведется, но вот очереди остались. Правда, в одних приемных пунктах они стали меньше, зато в других если и не выросли, то уж и не сократились.

Возле непромуерованного ларька, что на улице Чапаева, мне довелось увидеть такое скопление людей, что вновь пришедшим не приходилось сомневаться в перспективе долгого и томительного ожидания. Несколько меньше были очереди в приемном пункте № 6 и ларьке, что возле кондитерского цеха пивкомбината. И до сих пор отсутствовала очередь в приемном пункте № 9 на ул. Академика Жука, где традиционные извещения об отсутствии тары и чрезмерной загруженности сменило не менее безнадежное: «Примемшица на «белютне».

Из разговора в очереди: — Быстро движется? — Да, народу немного сегодня, через полчаса одашь.

— А-а, как ни придешь,

все время очередь. Хотя с работы уберай заниматься...

Буквально до мая пивкомбинат, увеличивший выпуск безалкогольных напитков, испытывал дефицит бутылок, которые должны поступать с базы «Стеклотара». По словам главного инженера пивкомбината А. Ф. Агапкина, бывший директор базы, объясняя этот факт, утверждал, что люди не сдают посуду. Парадокс! Сейчас положение на комбинате улучшилось, причем, как считает Анатолий Федорович, благодаря открытию при базе кооператива по сбору стеклопосуды.

Таким образом, вопрос «сдают ли люди стеклопосуду?» следует, очевидно, признать риторическим. Сдают, когда ее принимают. А с этим как раз еще не все благополучно. Большая группа читателей, например, пишет нам о злоупотреблениях в приемном пункте № 9, том самом, где «примемшица на «белютне». К закрытым дверям этого заведения его посетители уже привыкли: до-срочно закрывают их на перерыв, открывают позднее. А такие вещи, как об-счет, грубость, процветают здесь постоянно.

То же самое можно сказать и о ларьке, расположенном возле кондитерского цеха. О недавнем происшествии 6 мая, случае поведало письмо инвалида II группы В. М. Короленко. В этот день с «парадного» входа принимали бутылки по 20 коп., а с «черного» — по 15, зато без очереди и сортировки. А в ответ на замечания примемшица разразилась тирада, повторить которую печально не представляется возможным по вполне понятным соображениям. Деликатность не позволяет воспроизвести и слова, с которыми дружок приемного пункта № 6 об-

ратился 25 апреля к В. Д. Костиной, поинтересовавшейся, почему вне очереди принимается посуда с заднего крыльца.

О многом еще можно говорить в связи с «бутылочной» проблемой. Например, о том, что трудно сдать баночки из-под майонеза и совсем уж невозможно — бутылки из-под шампанского, о так называемых «баночных» днях, нехватке ларьков и так далее. Все это подтверждает нехитрый вывод: эксперимент с организационной базой «Стеклотара» явно сбоят.

А причины сбоя, думается, следует искать не только в слабой материальной базе или плохой организации, но и в том, что он по-просту выгоден тем, кто ведет прием. Пока существует проблема, и от настроения примемшица зависит множество людей, открываются широкие возможности для комбинирования.

Между тем, решение проблемы лежит на поверхности. Прекрасно оправдывая себя форма обмена: купил в магазине минеральной воды или лимонаду, а на освободившемся в ящике места поставил соответствующее количество пустых бутылок. Выезды магазинов начинают работу с 14 часов. Почему бы в утренние часы не организовать там прием стеклопосуды? И помещение будет использоваться более эффективно.

Если откровенно, то странен сам факт появления на газетных страницах ланного материала. Проблема сдать пустых бутылок... Абсурд! Ее просто не может существовать, ведь бутылки — это деньги. Пока же мы с переменным успехом преодолеваем искусственно созданные трудности.

В. ШТЕЙНБОК.

РОДНИКИ

В родной деревеньке

Опустела моя деревенька, заросли лебедою усадьбы, и не ходит с гармошкой Венья. На вечерки — осенице свадьбы.

Поредели дома, друг от друга одиноко стоят на отшибе...

В ветхом клубе прописана сиука, ветер стекла оконные выбил.

Обмелела проворная речка, где купались досыта когда-то.

Обветшало разное крыльцо, у избы инвалида Нондрата.

Нет на гумнах черемух... У присел разрослась горемыка-рябинка...

А у бани с надрубями ясемь доживает с ветлою в обнимку...

Летним днем постом у запуды, да послушаю голос нукушки...

Земляки мои, добрые люди, трудно жить-то в родной деревушке?

Г. МИНЕЕВ.

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

однополчанина, воевавшего вместе с Уворским Владимиром Федоровичем. 1924 года рождения, уроженцем с. Хлебновка Балаковского района.

Наша адреса: г. Балаково, наб. Леонова, 49, кв. 6. Важаевой Любови Николаевне, или г. Маркс, ул. Красная, 3. Важаевой Азе Федоровне.

ПРИХОДИТЕ В ДОМ БЫТА

19 мая в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице Ленина, 91 будет организована

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ.

которая познакомит население города с направлениями перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

5-2



Вот такая точка съемки... Фотоотряд С. Каредина.

ГАСТРОЛИ

Саратовского государственного театра оперетты

В помещении Дворца культуры химиков

Репертуар:

И. Кальман

15 — воскресенье

ФИАЛКА МОНМАТРА

оперетта в 3-х действиях

И. Кальман

16 — понедельник

КОРОЛЕВА ЧАРДАША

оперетта в 3-х действиях

И. Кальман

17 — вторник

БАЯДЕРА

оперетта в 3-х действиях

О. Фельшман

14 — суббота,

Премьера

УЖАСНАЯ ДЕВЧОНКА

музыкальная комедия в 2-х действиях

18 — среда

Заключительный концерт

Для старшеклассников

О. Фельшман

19 — четверг

Премьера

УЖАСНАЯ ДЕВЧОНКА

20 — пятница

Премьера

УЖАСНАЯ ДЕВЧОНКА

музыкальная сказка

ЗОЛУШКА

Билеты продаются в кассах Дворцов культуры химиков и строителей, уполномоченными по распространению билетов на предприятиях и в учебных заведениях города.

Кассы работают с 15 до 19 часов.

Справки по телефонам Дворца культуры химиков: 2-20-09, 2-20-03. Дворца культуры строителей: 4-56-01.

Начало спектаклей в 19 часов.

2-2

Происшествия

«Миллион алых роз»

Во время распития спиртных напитков с мастером РСУ-6 В. Семеновым у учащегося СПТУ-38 С. Елькина проявились нежные чувства к знакомой девушке. Памятуя о том, что она очень любит живые цветы, Елькин эту проблему намеревался решить простым способом — посадить розы на дачном участке.

И вот он вместе с Семеновым проник на территорию профилактория «Ладья», расположенного в 8-м микрорайоне, где принялись выкапывать кусты роз.

Но их обнаружил сторож В. А. Адиев. Пришлось ворам прыгать через забор, скрываться...

Но спустя некоторое время они вернулись назад и совершили кражу более 30 кустов роз на сумму свыше 100 рублей.

Успешную операцию новоявленные цветоводы решили обмануть. Приехали на ул. Каховскую, 14, где проживал отец В. Семенова, работающий сторожем в том же профилактории «Ладья», и взяли у него бутылку вагонона. Но при выходе со

двора все были задержаны работниками милиции. У Семенова — старшего дома было изъято 5 литров самогоня.

Вот так закончилась эта «романтическая» история с «миллионом алых роз» и тривиальной бутылкой самогоня.

Думается, и в РСУ-6, и в СПТУ-38, и в «Ладье» допишут ее финал в дополнении к тем мерам, которые приняты правоохранительными органами.

Н. САФОНОВ,
помощник начальника
ГОВД.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-15-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 77, тираж 34740.